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Aucun document autorisé, durée : 1,5 heure.

Exercice 1 : Programmation paramétrée

Q.1. En vous inspirant du programme de fraisage de la piéce1 (voir ci-dessous), sur fraiseuse & commande
numérique, écrire le programme d’usinage des 24 trous de la piéce Platine-Dérouleur (DT1), 18 trous de diameétre
8 et 6 trous de diamétre 25. '

%3

N10 60 652 Z0
N20 M6 T1 D1 (Fraise 2 tailles v 4
d=50) | o

N30 M3 51500 F500 ,
N40 60 X80 YO Z50 : _‘ 9
N50 L1=30 . _

N60 L3=50 . , } - Y
N70 L2=0 '

N80 L4=cL2 »
N90 L5=5L2

N100 L6=25*L4 (X)

N110 L7=L3*L5 (Y)

N120 61 ZL1

N130 642 XL6 YL7

N140 [2=L2+1

N150 679°L2¢=361 N80
N160 640 X70 YO

N170 L1-L1-10

N180 L3:=L3-25

N190 679 L3>=13 N70
N200 60 652 Z0

N210 T2D2 Mé (Foret d=10) I .
N220 L100=45 ] T
N230 L101=CL100 :

80 .

30
a5

35

0

100

N240 L102=5L100

N250 L103=49.497*L101 REP| NB | DESIGNATION | TYPE | MATIERE | OBSERVATION

N260 L104=49.497*L102 | I ) e
P ‘Tolérance Générale ISO-2768 m-K | Dessiné pat:

N270 M3 S2000 F500 Echelle:1/1 : P

N300 679 L100<360 N230
N310 60 680 652 Z0
N320 M2

N280 681 XL103 YL104 Z-5 ER45 1 A | pre LE MAITRE

N290 L100=L100+90 -"a--- PIECEI. : : —
; | \22/ | TUT GMP DIJON NOTE:
A4 '

Année: Groupe: | Date: ten12011

Nota :

Le programme devra contenir au minimum deux boucles imbriquées avec des variables,
L’outil nécessaire pour le pergage des trous de diamétre 25 est T1, avec la jauge D1,
L’outil nécessaire pour le pergage des trous de diamétre 8 est T2, avec la jauge D2,
Vous programmerez dans le repére programme défini sur le document DT1.
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EXERCICE 2 : Forgeage d’un moyeu

On considére le probléme de la fabrication du brut du moyeu (dessin de définition simplifi€ document 2).
On envisage la fabrication en série, & raison de 100 piéces par mois pendant 5 ans. On adopte un procédé par
" estampage a chaud sur un marteau-pilon.

Q.2. Dessiner sur le document 3 'habillage du moyeu brut. (Toutes les surfaces seront ensuite usinées).

En vous aidant des documents annexes, indiquer clairement :

= La forme et la position du plan de joint,

= |es surépaisseurs d'usinage (aprés calcul)
« Les valeurs des dépouilles (aprés calcul)

= Les valeurs des arrondis (aprés calculs).

Justifier les solutions retenues.

Q. 3. Définir la gamme de fabrication compléte de la piéce brute.

EXERCICE 3 : Trajectoire d’usinage (compléter les schémas du document-réponse 1)

La surface de 'empreinte de la matrice vue en cours (voir dessin document 4) peut étre decomposée en 4.zones
(voir document 5).

Q.4. Dans la zone 2, calculer le pas (distance entre deux passes successives avec une fraise cylindrique 2
tailles), en fonction de I'angle a et de la hauteur de créte h. :

Q.5. Dans les zones 1 et 3, calculer le pas en fonction de a, de la hauteur de créte h et des rayons de courbure p
(rho1) et p2 (rho2).

Q.G. Calculer le pas dans la zone 4 en fonction du rayon de l'outil R (fraise hémisphérique) et de la hauteur de
créte h.
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Document-réponse 1
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COTATION DES RAYONS R3 _DE CONGES. DE. RACCORDEMEN T

Valeur de O ou 2

EN FONCTION DE h,Doul et e

3

EXEMPLE D'APPLICATION DE LABAGLE
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